ietes m.

No 3079
1/8 SCALE READY TO RUN €LECTRIC POWERED BRUSHLESS TRUCK

CEE

ﬁ dﬂve&ﬂdel’

www.df-models.com




Lieferumfang benodtigtes Zubehor
 fahrfertig aufgebautes RTR Modell « 8 5Stick AA Batterien

* 2,4 GHz Fernsteuerungssystem

» 3000 kv Brushless-Elektromotor

» eletr. Regler - waterproof 60 A - Brushless

» LiPo Fahrakku - 7,4 Volt - 3250mAh

» Balancerlader

* Anleitung

Ladeset brushless Modelle mit
LiPo Akku

Fahrakku

2 Reparatur- und Wartungsarbeiten durfen nur
von einem Fachmann/einer Fachwerkstatt
durchgefiihrt werden.

2 Betreiben Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt.

2 Sorgen Sie fiir ausreichend Abstand zwischen
den Komponenten, um gegenseitige Erwar-
mung zu vermeiden.

2 Decken Sie das Ladegerat und den Akku nie-
mals ab, um einen Hitzestau durch mangelnde
Luftzirkulation zu vermeiden.

2 Zum Laden des Fahrakkus verbinden Sie den
Akku wie abgebildet mit der Ladebuchse 2S
des Balancers und schlieBen das Ladegeraat an
einer Steckdose (230 V) an.

» Aus Sicherheitsgriinden empfehlen wir zum Laden eines LiPo-Akkus immer einen Ladesack (nicht enthalten)!

2 Die Ladung darf nie unbeaufsichtigt erfolgen. Bei auBergewdhnlicher Hitze im Akku oder Deformierung tren-
nen Sie umgehend den Netzstecker!

2 Laden Sie den Akku niemals auf brennbaren Unterlagen!

LiPo-Balance-Ladegerat
2 Beachten Sie die Anleitung auf dem Ladegerét!




Einleitung

Sehr geehrter Kunde, sehr geehrte Kundin,

wir beglickwinschen Sie zum Kauf eines Produktes aus dem Hause MALI Racing.

Alle Produkte werden sorgfaltig auf Vollstandigkeit und Funktion geprift, um sicherzustellen, dass das Produkt frei
von Herstellungs- und Materialfehlern ist. Das Produkt ist EMV-gepriift und erfillt die Anforderungen der geltenden
europaischen und nationalen Richtlinien.

Aufgrund standiger Weiterentwicklung und Verbesserung unserer Produkte behalten wir uns technische Anderun-
gen sowie Anderungen in Ausstattung und Design ohne Ankiindigung vor. Anspriiche aus geringfiigigen Abwei-
chungen des Ihnen vorliegenden Produktes gegenliber Daten und Abbildungen dieser Anleitung kénnen daher
nicht geltend gemacht werden. Der verantwortungsvolle Umgang mit dem Produkt dient zu Ihrer eigenen Sicherheit
und der Sicherheit Unbeteiligter. Beachten Sie dazu die Sicherheitsanweisungen in dieser Anleitung.

Gewahrleistungs-/ Garantiebedingungen

Die Bedienungsanleitung zu diesem Produkt ist grundsatzlicher Bestandteil des Produktes, da bei Nichtbeachtung
der darin enthaltenen Informationen zur Handhabung und zum Betrieb sowie bei Nichtbeachtung der Sicherheits-
anweisungen die Gewahrleistung/ Garantie erlischt.

Bewahren Sie die Bedienungsanleitung daher auch fur den Fall der Weitergabe des Produktes an Dritte sorgfaltig
auf. FUr Verbraucher betragt die Gewahrleistungszeit 24 Monate. Falls nicht anders im Gesetz vorgesehen, be-
schrankt sich die Gewahrleistung/ Garantie auf eine Reparatur mit Kosten bis zur Hohe des Kaufpreises, den Ersatz
des Produktes durch ein gleichwertiges oder die Erstattung des Kaufpreises.

Eine von Land zu Land verschiedene Geltendmachung anderer Anspriiche ist denkbar.

Die Laufzeit der Gewahrleistung/ Garantie bleibt durch eine Reparatur und/oder den Ersatz von Teilen unbeeinflusst.
Wir behalten uns den Einsatz aufbereiteter oder neuer Teile vor. Serviceleistungen und Reparaturen nach Ablauf der
Gewabhrleistungs-/ Garantiefrist sind grundsatzlich kostenpflichtig.

Unter die Gewahrleistung/ Garantie fallen Fabrikations- und Materialfehler und Fehler
bei normalem Gebrauch. Mechanisch belastete Teile sind nicht gewahrleistungsfahig.
Fir Folgeschaden Gbernehmen wir keine Haftung!

Von der Gewahrleistung/ Garantie ausgeschlossen sind:

2 Schaden durch Nichtbeachten der Sicherheitsanweisungen oder der Bedienungsanleitung

2 hohere Gewalt, Karambolagen, fehlerhafte Handhabung

2 auBergewshnliche Beanspruchung oder Fremdeinwirkung

2 eigenmichtige Veranderungen oder Reparaturen, die von nicht autorisierten Stellen durchgefiihrt wurden

2 Schiden, die durch Kontrollverlust tiber das Modell entstehen

2 Blitzschlag oder anderer Einfluss von Hochspannung oder Strom

2 VerschleiBteile, mechanisch belastete Teile und normale Abnutzung, optische Beeintrachtigungen

2 Transport-, Versand- oder Versicherungskosten

2 Kosten fir die fachgerechte Entsorgung des Produkts sowie vom Service vorgenommene Setup- und Wieder-
einrichtungsarbeiten.

Konformitatserkldrung

Hiermit erklart die Fa. DF-Models, dass das Modell, den einschldgigen Richtlinien und Normen der Funkanlagen-
Richtlinie 2014/53/EU entspricht und die Serie entsprechend gefertigt wird.

Zur Konformitat wenden Sie sich bitte an: df Models | Drahthammerstrasse 22 | 92224 Amberg
www.df-models.com | info@df-models.com

Wichtiger Hinweis

Bocken Sie das Modell bei der ersten Inbetriebnahme unbedingst auf, so dass sich die Rader
frei drehen kénnen und die Justierungen am Sender ggf. problemlos vornehmen zu kénnen.




Hinweise zur Sicherheit
Gehen Sie verantwortungsbewusst mit diesem Produkt um.

Als Hersteller und Vertreiber des Produktes haben wir keinen unmittelbaren Einfluss auf den korrekten Umgang und
die korrekte Bedienung des Produktes. Die nachfolgenden Sicherheitsanweisungen sollen Sie und Ihr Umfeld vor
Schaden bewahren, die bei unsachgeméaBem Gebrauch entstehen kénnen. Aber auch das Produkt selbst und Ihr
Modell sollen durch die entsprechenden Hinweise vor Beschadigung geschitzt werden. Lesen Sie deshalb dieses
Kapitel aufmerksam durch, bevor Sie das Produkt in Betrieb nehmen!

Fir Sach- oder Personenschaden durch Nichtbeachten der Bedienungsanleitung oder
Nichtbeachten der Sicherheitsanweisungen tbernehmen wir keine Haftung.

In solchen Fallen erlischt auch die Gewahrleistung/ Garantie.

Fur Folgeschaden Gbernehmen wir keine Haftung!

Das Produkt ist fur Kinder unter 14 Jahren nur unter Aufsicht eines Erwachsenen geeignet.
Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial sachgerecht, da dieses fir Kinder zur Gefahr werden kénnte.

Vor dem Start

2 Klaren Sie mit Ihrer Versicherung, ob der Betrieb eines funkferngesteuerten Modells unter den Versicherungs-
schutz fallt.

2 Wenn Sie noch keine Erfahrung im Steuern von RC-Modellen haben, machen Sie sich zuerst am stehenden Mo-
dell mit den Reaktionen auf die Steuerbefehle vertraut. Wenden Sie sich ggf. an einen erfahrenen Modellsportler
oder an einen Modellbau-Club. Suchen Sie ggf. die Unterstitzung eines erfahrenen Piloten.

2 Uberprifen Sie vor der Inbetriebnahme die Fernsteueranlage und das Modell auf Funktionssicherheit und sicht-
bare Beschadigungen, wie z.B. defekte Steckverbindungen oder beschadigte Kabel. Alle bewegten Teile missen
leichtgangig, aber ohne Lagerspiel funktionieren.

» Uberpriifen Sie alle Schraub- und Steckverbindungen, Radmuttern und elektrischen Kontakte auf festen Sitz, da
sich diese beim Transport, wahrend der Fahrt oder bei kleineren Unfallen lockern oder l6sen kénnen.

2 Befestigen Sie Uberlangen von Kabeln so, dass diese nicht in bewegte/drehende Teile geraten konnen. Leitun-
gen durfen auch nicht geknickt werden.

2 Stellen Sie sicher, dass alle Akkus voll geladen sind.

2 Beachten Sie die separaten Bedienungsanleitungen von méglichen Zubehérteilen,

Sender

2 Halten Sie die Einschaltreihenfolge ein:
- Gas/Brems-Hebel in Leerlaufstellung
- Lenkhebel in Neutralstellung
- Schalten Sie zuerst den Sender ein und schalten Sie dann das Modell ein.
Andernfalls kann es zu unvorhersehbaren Reaktionen des Modells kommen!

B Stellen Sie das Modell zum Starten so ab, dass sich die Rader und der Antrieb frei drehen kénnen.

2 Priifen Sie die Reichweite Ihrer Fernsteueranlage vor dem Starten des Modells.

2 Prifen Sie am stehenden Modell die Reaktion der Servos auf die Fernsteuersignale.

2 Achten Sie darauf, dass die Batterien/Akkus von Sender und Empfanger vollstandig geladen sind!

B Schwache Akkus (bzw. Batterien) reduzieren die Senderreichweite und fithren zu Fehlern in der Signaltbertra-
gung zum Empfanger. Dadurch reagiert das Modell nicht mehr korrekt auf die Fernsteuerung. Beenden Sie den
Betrieb sofort und tauschen Sie danach die Batterien gegen neue aus bzw. laden Sie die Akkus wieder auf.

2 Fahren Sie nicht in der Nahe von Hochspannungsleitungen oder Funkmasten oder bei Gewitter. Elektrische Felder
und atmospharische Stérungen kénnen die Signale lhres Fernsteuersenders beeinflussen.

2 Schalten Sie nach dem Betrieb zuerst das Modell, dann den Sender aus.

2 Aus Sicherheits- und Zulassungsgriinden (CE) sind eigenméchtige Reparaturversuche sowie das Umbauen und/
oder Verandern der Anlage nicht gestattet. Andernfalls erlischt die Zulassung der Fernsteueranlage.




Fahren

Fahrbetrieb Fahren Sie nicht, wenn |hre Reaktionsfahigkeit eingeschrankt ist (z. B. bei Mudigkeit,
Medikamenten- oder Alkoholeinfluss). Fehlreaktionen kénnen schwerwiegende Personen- und
Sachschdden verursachen. Fahren Sie auch nicht, wenn Sie nur den geringsten Zweifel am
einwandfreien, technischen Zustand Ihres Modells / lhrer Fernsteueranlage haben.

2 schlieBen Sie bei Elektromodellen den Antriebsmotor erst nach dem vollstandigen Einbau der Empfangsanlage
an, da sonst der Antriebsmotor plétzlich ungewollt anlaufen kann.

2 Halten Sie immer direkten Sichtkontakt zum Modell.

2 Betreiben Sie das Modell nur auf privatem Gelande oder auf zu diesem Zweck ausgewiesenen Platzen. Beachten
Sie die Auflagen und Bestimmungen fiir das Gelande.

2 Achten Sie beim Betrieb eines Modells immer darauf, dass sich niemals Kérperteile oder Gegenstande im Gefah-
renbereich von Motoren oder drehenden Teilen befinden

2 Uberprifen Sie regelmaBig alle Schraubverbindungen und Befestigungen, da sich diese wahrend des Betriebes
lockern oder 16sen kénnen.

2 Beenden Sie umgehend den Betrieb Ihres Modells im Falle einer Stérung und beseitigen Sie die Ursache der
Fehlfunktion, bevor Sie das Modell weiter einsetzen.

2 Vermeiden Sie das Fahren bei niedrigen Aussentemperaturen, da sich dann die Akkukapazitat verringert und der
Kunststoff der Karosserie an Elastizitat verliert und leicht splittert.

2 Setzen Sie Ihr Modell und die Fernsteueranlage nicht Gber lingere Zeit direkter Sonneneinstrahlung, Feuchtigketit,
starker Verschmutzung oder groB3er Hitze/Kélte aus.

2 Verwenden Sie nur Originalersatzteile.

Fahren Sie nicht

2 in Menschenansammlungen.

2 auf Personen oder auf Tiere zu

2 in Naturschutzgebieten oder in der Nahe von Tieren

2 bei Nacht

2 unter Hochspannungsleitungen, Funkmasten oder bei Gewitter. Elektrische Felder und atmosphérische Storun-
gen koénnen die Signale lhres Fernsteuersenders beeinflussen.

2 Beachten Sie, dass RC-Modelle nicht auf Geldnde mit éffentlichem Personen- und Kraftverkehr gefahren werden
durfen.

» bei Regen oder in feuchtem Geldnde, da sonst die Elektrik Schaden nehmen koénnte

Hinweise fiir Akkus und Batterien - Allgemein

2 Bewahren Sie Batterien/Akkus ausserhalb der Reichweite von Kindern und Haustieren auf, da diese die Batterien/
Akkus versehentlich verschlucken kénnen. Suchen Sie in diesem Fall umgehend einen Arzt auf!

2 Ausgelaufene oder beschadigte Batterien/Akkus konnen bei Beriihrung Veratzungen verursachen. Falls Haut
oder Augen mit dem Elektrolyten in Kontakt kommen, spulen Sie die Stelle sofort sorgféltig mit klarem Wasser
und suchen Sie einen Arzt auf. Benutzen Sie geeignete Schutzhandschuhe bei der Entsorgung des defekten
Akkus.

2 Wenn Sie Auffalligkeiten wie Geruch, Verfarbung, tbermaBige Erhitzung oder Verformung des Akkus bemerken,
trennen Sie den Akku sofort vom Ladegerat bzw. vom Verbraucher. Entsorgen Sie den Akkul!

2 Herkommliche Alkaline-Batterien (1.5V) sind nur fir den einmaligen Gebrauch vorgesehen und miissen an-
schliessend ordnungsgemal entsorgt werden.

2 Entsorgen Sie leere Batterien bzw. defekte Akkus umweltgerecht tber die autorisierten Sammelstellen. Die Ent-
sorgung uber den Hausmuill ist untersagt!

2 Akkus diirfen nicht feucht oder nass werden. Vermeiden Sie auch die Entstehung von Kondenswasser.

2 Setzen Sie die Batterien/Akkus, das Ladegerat und das Modell niemals widrigen Umgebungsbedingungen aus
(z.. B. N3sse, zu hoher oder niedriger Umgebungstemperatur, Zlindquellen oder offenem Feuer, Staub, Dampfen,

Losungsmitteln)!



2 Vermeiden Sie auch starke Verschmutzung sowie tbermaBige mechanische Belastung des Akkus, zerren Sie
auch niemals an den Anschlusskabeln!

2 Mischen Sie niemals Batterien und Akkus gleichzeitig in einem Gerat! Verwenden Sie entweder nur Batterien
oder nur Akkus.

2 Werden zur Stromversorgung des Senders keine fabrikneuen Batterien genutzt, achten Sie auf eine ausreichende
Restkapazitat (Batterieprufer).

2 Bei Verwendung von Akkus miissen Sie auf Grund der geringeren Spannung (Batterien=1.5V, Akkus=1.2V) und
der geringeren Kapazitat von Akkus mit einer Verringerung der Betriebsdauer und u.U. auch mit Reichweiten-
problemen rechnen.

2 Wechseln Sie immer den kompletten Satz Batterien bzw. Akkus aus, nicht nur einzelne Zellen. Verwenden Sie
stets Batterien bzw. Akkus des gleichen Typs und Herstellers.

2 Mischen Sie nicht Batterien/Akkus mit unterschiedlichem Ladezustand. Die schwicheren Akkus/Batterien bzw.
die Akkus mit geringerer Kapazitat konnten tiefentladen werden und auslaufen.

2 Achten Sie beim Einlegen von Batterien bzw. Akkus in die Akkuhalterung auf die richtige Polung.
Bei Falschpolung wird nicht nur ihr Modell, sondermn auch der Akku beschadigt. Batterien/Akkus
durfen niemals kurzgeschlossen, beschadigt, zerlegt oder in offenes Feuer geworfen werden.
Es besteht Brand- und Explosionsgefahr!

2D Trennen Sie den Akku bei starker erwarmung sofort vom Ladegerat!

2 Bei langerem Nichtgebrauch des Modells entnehmen Sie die eingelegten Batterien bzw. Akkus aus der Fern-
steuerung und aus dem Modell, um Schaden durch auslaufende / tiefentladene Batterien/ Akkus zu vermeiden.

Hinweise zum Laden

2 Beachten Sie die separate Bedienungsanleitung des verwendeten Ladegerates (nicht im Lieferumfang) und die
Angaben des Akkuherstellers.

2 Laden Sie ausschlieBlich daftr vorgesehene Akkus, herkdmmiliche Alkaline Batterien diirfen nicht aufgeladen
werden. Es besteht Explosionsgefahr.

2 Laden Sie nur Akkus gleicher Bauart und Kapazitit. Achten Sie auch auf die richtige Polung bei allen elektrischen
Steckver-bindungen sowie beim Anschluss der Akkus an ein Ladegerat.

2 Laden Sie Akkus nur unter Aufsicht, auf einer schwer entflammbaren Unterlage und halten Sie ausreichend
Abstand zu brennbaren Oberflachen oder Gegensténden.

2 Prisfen Sie gelegentlich die Temperatur des Akkus wéhrend dem Ladevorgang.

2 Bei zu starker Erwarmung des Akkus (> 50 °C) kann dieser beschadigt werden. Verringern Sie dann den
Ladestrom.

2 Laden/ Entladen Sie niemals beschadigte, ausgelaufene oder verformte Akkus. Es besteht Brand- und oder
Explosionsgefahr!

2 Wird das Modell nicht benutzt ist der Akku immer abzustecken und aus dem Modell zu entfernen.




Produktinfo

Bei dem Modell handelt es sich um ein allradgetriebenes RC Car Chassis mit bereits eingebautem Brushed Elektro-
motor und 2,4 GHz-Empfangsanlage und einem Lenkservo.

Das RC-Modell ist fahrfertig vormontiert und wird mit einem 2-Kanal Fernsteuersender geliefert.

Das Modell ist sowohl fur den Betrieb auf Indoor-Strecken als auch fiir den Betrieb im Freien vorgesehen.

Das Chassis ist leicht und verwindungssteif. Die Kapselung schitzt das Getriebe vor Dreck und Steinen.

Der Antrieb erfolgt Uber das Motorritzel auf ein Zahnrad. Von hier greifen je eine Kardanwelle aus Metall in das
gekapselten Differenzial der Hinterachse ein und bewirken so den Allradantrieb. Das Differenzial sorgt fur den Dreh-
zahlausgleich zwischen kurveninnerem und kurvendusserem Rad und besitzt Kegelrader.

Ein Servo-Saver schiutzt zudem das Servo bei heftigen Sto3en gegen die Rader. Mit der 2,4 GHz Fernsteuerungsanla-
ge mit 2 Kandlen besitzen Sie ein Funkfernsteuersystem, das in erster Linie ideal fir Modellautos und Modellschiffe
geeignet ist. Uber die proportionalen Funktionskanéle sind 2 Steuerfunktionen unabhangig voneinander fernbedi-
enbar.

Der 2,4 GHz Sender und der darauf abgestimmte Empfanger arbeiten nicht auf einer durch Sender- und Empfan-
gerquarz fest vorgegebenen Frequenz. Sender und Empfanger scannen nach jedem Einschalten das Frequenzband
nach einer verfigbaren, freien Frequenz, auf der dann die Funkverbindung hergestellt wird.

BestimmungsgemadBe Verwendung

Das Produkt ist ausschlieBlich fur den privaten Einsatz im Modellbaubereich und mit den damit verbundenen Be-
triebszeiten ausgelegt. Flr einen gewerblichen oder industriellen Einsatz sowie fur Dauerbetrieb ist dieses Produkt
nicht zugelassen. Eine unsachgeméaBe Verwendung kann zur Gefdhrdung von Personen sowie zur Beschadigung
des Produktes und den damit verbundenen Gefahren wie z.B. Kontrollverlust Gber das Modell, Kurzschluss, Brand,
elektrischer Schlag etc. fihren.

Beachten Sie die Sicherheitsanweisungen in dieser Bedienungsanleitung. Diese enthalten wichtige Informationen
zum Umgang mit dem Produkt.

Das Produkt ist flir Kinder unter 14 Jahren nur unter| Pistolensender mit Steuer
Aufsicht Erwachsener geeignet. rad fur die Lenkung und
Zughebel fir die Geschwin-
digkeit 1

Modell startklar machen

Inbetriebnahme des Senders
Bedienelemente und Funktionen des Senders
Antenne

Steuerrad fUr Lenkfunktion

Steuerhebel flr Fahrfunktion

Batterie/Akkufach (Unterseite)
Steuereinheit

Uu b wWwN —

Steuereinheit (5)

Reverse-Schalter Lenkung
Kontroll-LED

Trimmung Lenkfunktion
Funktionsschalter
Reverse-Schalter Fahrfunktion
Unterspannungsanzeige
Bindungstaster

Trimmung Fahrfunktion

Dual Rate Regler

—TD0Q —"~"0d QN T w




Steuerrad fur Lenkfunktion (2)

Je nach Drehrichtung des Steuerrades (Kanal 1) bewegt sich der Servoarm des angeschlossenen Lenkservos nach
rechts oder links. Uber die entsprechenden Anlenkungen werden so die Rader nach rechts oder links eingeschlagen.

Steuerhebel fur Fahrfunktion (3)

Das Signal des Steuerhebels (Kanal 2) steuert den Fahrtregler / das Gas-/Bremsservo und wird zum Bremsen nach
vorne und zum Beschleunigen nach hinten bewegt.

Ladebuchse (7)

Der Funktionsschalter muss sich in der ,AUS"-Position befinden, bevor Sie mit dem Laden beginnen! Versuchen Sie
nie, Trockenbatterien zu laden.

Reverse-Schalter Lenkfunktion / Fahrfunktion (a, €)
Der Reverse-Schalter eines Kanals kehrt die Drehrichtung des angeschlossenen Servos bzw. die Fahrtrichtung um.
Trimmregler fur die Kanéle 1 und 2 (c, h)

Die Trimmung bewirkt die Feineinstellung der Servo-Neutralstellung des Lenkservos bzw. des Fahrtreglers / des
Gas-/Bremsservos. Dazu sollten die Dual Rate Werte auf 100% eingestellt sein. Bei maximalem Steuerweg wird die
Feineinstellung vereinfacht.

Kontroll-LED (b)
Die Kontroll-LED zeigt den Einschaltzustand des Senders an.

Funktionsschalter (d)
Mit dem Funktionsschalter wird der Sender ein- bzw. ausgeschaltet.
Unterspannungsanzeige (f)

Die LED zeigt den Ladezustand der Senderakkus an. So lange die LED griin leuchtet, ist die Akkuspannung ausrei-
chend (>9V).

Bindungstaster (g)

Zur (Wieder-)Herstellung der Verbindung zwischen Sender und Empfanger nach einem Empfanger- bzw. Sender-
wechsel oder zur Behebung eines Fehlers.

Dual Rate Regler Lenkausschlag (i)

Der Ausschlag des Lenkservos kann im Bereich von 0% bis 100% eingestellt werden. Diese Einstellung wirkt sich
gleichermal3en auf beide Lenkrichtungen, nach rechts und links aus.

Inbetriebnahme des Modells

Das Modell ist bereits fahrfertig aufgebaut und kann nach dem Laden der Senderakkus und des Fahrakkus direkt
in Betrieb genommen werden. Die Antriebs- und Steuerkomponenten sind montiert und verkabelt, die Bindung
zwischen Sender und Empfanger erfolgt selbsttatig, nach jedem Einschalten.




ACHTUNG!
Bevor der Akku nach dem Laden wieder eingesetzt werden darf, muss er ebenfalls
u vollstandig abgekuhlt sein.

Setzen Sie den geladenen Fahrakku in das Modell ein

2 Losen Sie des Splint des Akku-Schachtes und &ffnen dieses.

2 Legen Sie den Fahrakku die Akkuhalterung.
Fir den festen Sitz des Akkus legen Sie ggf. etwas Moosgummi in die Akkuwanne.

2 Schliessen Sie das Akkufach wieder, achten Sie darauf, dass keine Kabel eingeklemmt werden und sichern
dieses mit dem Splint

2 Wird das Modell nicht benutzt ist der Akku immer abzustecken und aus dem Modell zu entfernen!

2 Verwenden Sie nur geeignete Akkus!

Nehmen Sie eine Sichtpriifung des Modells vor

2 Sind die Radmuttern und Schraubverbindungen fest angezogen?

2 sitzt der Servosteuerhebel fest auf der Servo-Welle?

2 Ist der Fahrakku geladen und in der Halterung fixiert?

2 Sind die drehenden und beweglichen Teile leichtgangig?

2 Sind die Kabel so verlegt und gesichert, dass sie nicht in bewegliche Teile geraten kénnen?
2 sind die Schraubringe der Federvorspannung auf beiden Seiten einer Achse gleich eingestellt?

Uberpriifen der Reichweite des Fernsteuersenders und der Steuerfunktionen
I ACHTUNG!
— Betreiben Sie das Modell niemals mit fehlerhaft arbeitender Fernsteuerung!

Reichweite des Fernsteuersenders

Um sichere Kontrolle Gber das Modell zu behalten, sollten Sie vor jedem ersten Start und besonders nach einem
Crash die Funktion und Reichweite der RC-Anlage Uberprifen. Dazu genugt es, die Funktion des Lenkservos zu
testen. Sollte die Fernsteuerung nicht einwandfrei funktionieren, priifen Sie den Ladezustand der Sender- und Emp-
fangerakkus und erneuern Sie die Bindung zwischen Sender und Empfanger.

2 stellen Sie das Modell so ab, dass die Rader frei in der Luft hangen. Durch die Haftreibung der Reifen am Boden
wurde die Lenkung im Stand zu trage reagieren.

2 Entfernen Sie sich ca. 50m von dem aufgebockten Modell.

2 Fihren Sie die Prifung der Lenkfunktion wie nachfolgend beschrieben durch:

Steuerfunktion Lenkung

2 Bringen Sie das Steuerrad und die entsprechende Trimmung in Neutralstellung.

2 Schalten Sie den Sender ein.

2 Verbinden Sie den Akku mit dem Fahrtregler und schalten Sie den Empfénger ein.

2 Drehen Sie das Steuerrad nach rechts und links. Die Rader des Modells miissen ebenfalls nach rechts und links
einschlagen. Schlagen die Rader in die entgegengesetzte Richtung ein, bringen Sie den Reverse-Schalter fur die
Lenkfunktion am Sender in die andere Position.

2 Wenn Sie das Steuerrad loslassen; miissen die Rader in die Geradeaus-
stellung zurlickdrehen.

2 Soliten die Rader in der Neutralstellung des Steuerrades nicht exakt
geradeaus stehen bleiben, korrigieren Sie die Position am Trimmregler
fur die Lenkfunktion.

2 Die Steuerrad-Endanschlige sollen die Endanschlage rechts / links der

Lenkung bewirken!




Steuerfunktion Fahrtregelung

2 Bringen Sie den Gas-/ Bremshebel in Neutralstellung.

2 Der Motor darf in der Neutralstellung des Fernsteuerhebels nicht anlaufen!

2 Falls notig, bringen Sie den Motor mit der Trimmung am Sender zum Stillstand.

2 Betitigen Sie den Gas-/ Bremshebel an der Fernsteuerung vorwarts.
Die Drehgeschwindigkeit des Motors sollte sich stufenlos andern.

2 Bewegen Sie jetzt den Fernsteuerhebel nach riickwarts zum Uberpriifen von
Bremse und Ruckwartsfahrstufe.

2 Wenn sich die Rader in die falsche Richtung drehen, korrigieren Sie die Lauf-
richtung indem sie die Motorkabel umstecken.

Fahrbetrieb

Beachten Sie die Sicherheitsanweisungen zum Fahrbetrieb in dieser Anleitung!

Machen Sie sich mit dem Fahrverhalten des Modells schrittweise vertraut.

2 Stellen Sie sich hinter das Modell und steuern sie es zuerst von sich weg. Die Reaktion des Modells auf die Steu-
erung ist dann die gleiche, als wenn Sie selbst am Steuer sitzen.

2 Lassen Sie das Modell danach auf sich zu fahren. Die Reaktionsrichtung ist jetzt spiegelverkehrt zur Steuerrich-
tung.

2 Beginnen Sie jetzt mit einfachen Fahriibungen, indem Sie Sie gezielt moglichst gleichmaBige Kreise oder eine
JAcht” fahren.

2 Verwenden Sie leichte, nicht befestigte Pylonen als Begrenzungen und Umkehrmarken, um einen Kurs mit wech-
selnden Fahrtrichtungen abzustecken und trainieren Sie so das Kurvenfahren.

2 Steigern Sie die Fahrgeschwindigkeit allmahlich und beobachten Sie das Fahrverhalten. Halten Sie immer direkten
Sichtkontakt zum Modell.




d

@Mon abgeben, wo Batterien/Akkus verkauft werden.

Wartung

Sender und Empfanger sind werkseitig bereits aufeinander abgestimmt und kénnen sofort eingesetzt werden. Eine
Erneuerung der Bindung ist lediglich nach einem Empfanger bzw. Senderwechsel oder zur Behebung eines Fehlers
notwendig.

Gehen Sie wie folgt vor:

2 Schalten Sie den Sender aus.

2 Losen Sie aus Sicherheitsgriinden das Servokabel vom Empfanger

B Stecken Sie das Bindungskabel auf den Anschluss fur Kanal 3 (Bind) am Empfanger.

2 Verbinden Sie den Empfangerakku mit dem Empfanger.

2 Die LED am Empfanger beginnt zu blinken

2 Driicken Sie den Bindungstaster am Sender und halten diesen gedriickt, wahrend Sie den Sender einschalten.

2 Wenn die LED am Empfanger aufhort zu blinken, ist die Bindung abgeschlossen. Dies kann etwa 5 Sekunden
dauern

2 Lassen Sie den Bindungstaster am Sender wieder los und ziehen Sie das Bindungskabel vom Empfanger ab.

2 Verbinden Sie das Servo / den Fahrtregler wieder mit dem Empfanger

2 Uberpriifen Sie die Funktion des Servos und die Reichweite der Fernsteueranlage.

2 Wenn das Servo nicht korrekt reagiert, wiederholen Sie den Vorgang

RegelmadBige Kontrollen
Uberpriifen Sie:

2 Das Modell und den Sender auf sichtbare Beschadigungen

2 den festen Sitz aller Schraubverbindungen; im Betrieb kdnnen sich Teile und Schraubverbindungen durch Motor-
vibrationen und Erschitterungen 16sen.

2 die Leichtgangigkeit aller drehenden/ beweglichen Teile;

2 steckverbindungen auf Kontakt und Kabel auf sichere Verlegung

2 den festen Sitz der Anlenkhebel und des Servoarms auf der Servo-Welle

2 den Ladezustand der Sender- und des Fahrakkus

2 die symmetrische Einstellung der Dampfer einer Achse

2 den Zustand der Reifen

2 Reinigen Sie auch die Kuhlrippen des Elektromotors griindlich.

Pflege

2 Nach jeder Reinigung mussen die beweglichen Teile neu geschmiert werden.
2 Austretendes Ol/ Fett muss griindlich entfernt werden, da sich hier sonst Staub besonders gut anlagern kann.

Entsorgung
Allgemein
Entsorgen Sie das Produkt am Ende seiner Lebensdauer gemédf3 den geltenden gesetzlichen Vorschriften.

Batterien und Akkus

verpflichtet; eine Entsorgung liber den Hausmiill ist untersagt!
Nebenstehende Symbole weisen auf das Verbot der Entsorgung Gber den Hausmdill hin.
Schadstoffhaltige Batterien/Akkus sind zusatzlich mit den Bezeichnungen fiir das ausschlaggebende Schwermetall

Sie als Endverbraucher sind gesetzlich (Batterieverordnung) zur Riickgabe aller gebrauchten Batterien und Akkus
I

¥ gekennzeichnet: Cd=Cadmium, Hg=Quecksilber, Pb=Blei (Bezeichnung steht auf Batterie/Akku z.B. unter den links

abgebildeten Mulltonnen-Symbolen).
lhre verbrauchten Batterien/Akkus kdnnen Sie unentgeltlich bei den Sammelstellen Ihrer Gemeinde oder Uberall

Sie erfiillen damit die gesetzlichen Verpflichtungen und leisten lhren Beitrag zum Umweltschutz.



Fehlerbehebung

Problem

Abhilfe

RC-Anlage funktioniert nicht

Prufen, ob die Anlage eingeschaltet ist. Ladezustand der Batterien / Akkus von Sender
und Empfanger prifen. Polung der Batterien / Akkus Uberpriifen.Kontakte und Steck-
verbindungen der Empfangerbatterien/Akkus prifen

Sender schaltet sich sofort oder
nach kurzer Zeit selbst ab

Ladezustand der Batterien / Akkus des Senders priifen.

Nach dem Einschalten ertont ein
Alarmsignal des Fahrtreglers, Mo-
tor lauft nicht an

Eingangsspannung fehlerhaft, Fahrakku prifen

Nach dem Einschalten leuchtet die
rote LED des Fahrtreglers dauer-
haft, Motor lauft nicht an

Gas/Bremssignal fehlerhaft. Prifen Sie die Verbindung zwischen Empfénger und Fahrt-
regler

Die Anlage hat nur eine geringe
Reichweite

Ladezustand der Batterien / Akkus von Sender und Empfénger prufen., ggf. laden oder
erneuern.Abstimmung Sender / Empfanger prifen

RC-Anlage arbeitet fehlerhaft

Stérimpulse

Stecker des Empfangerakkus ist lose

Empfanger beschadigt, z.B. nach einem Crash

Eine oder mehrere elektrische / elektronische Komponenten sind mit Feuchtigkeit in
Berlihrung gekommen

Abstimmung Sender / Empfanger prifen

Servo / Fahrtregler reagiert nicht

Prifen, ob die Anlage eingeschaltet ist. Ladezustand der Batterien / Akkus des Emp-
fangers prifen. Polung der Servo-Stecker Uberpriifen.

Die Servos zittern

Ladezustand der Batterien / Akkus von Sender und Empfanger prifen. Prifen, ob
Feuchtigkeit in den Empfanger gelangt ist und ggf. vorsichtig mit einem HeiBluftgebla-
se trocknen

Servo brummt

Ladezustand der Batterien / Akkus des Empfangers prifen. Leichtgangigkeit der An-
lenkgestange Uberprifen. Servo ausbauen und auf Funktion testen

Servos sprechen nicht ordnungsge-
maB an

Sender-und/oder Empfangerbatterien/Akkus sind schwach

Zahnrader im Servogetriebe greifen nicht oder sind defekt

Stellringe an den Anlenkhebeln sind lose

Reverse-Schalter am Sender wurde versehentlich auf “REV” geschaltet

Das Modell reagiert nicht

Ladezustand von Fahrakku und Senderakkus prifen
Der Stromkreis ist unterbrochenMotor ist kaputt; Antriebszahnrad klemmt

Motor lauft nicht an, obwohl das
Servo reagiert

Motor lduft nicht an, obwohl das Servo reagiert; Motor ist defekt
Motorkabel lose, Motor wird zu heif3




6505

6454

6505

6501 - ORIGINAL

6502 - ALUMINIUM

6454

DIFF KOMPLETT




7021
6455

7124

713

14




7120 7131

= & 7R~ 2415
v 7133 # ’

V[ /

7138

7133

2% S 1 \t¢!
7138

15




7132

7125
(6450 7125
— = cooooooooos e ,
@QOQQQQQQQQO )) 770 %

A ;
@\6450 6450\® 650

7195

16




7142

R
R
R

/(7% \‘ ,
/H
i/

9\ 4 - \ .E,"\': DS
2l &

17




../\k

P

18




=S 6570
6570 7
— 6570 S

19




20




7127
Linsenkopfschrauben 3*10 (8)

TTTTI
TTTTT

7128
Linsenkopfschrauben M3x10 (8)

TTTY
TTTY

7129
Schneidschrauben 2*10 (6)

7130
Zylinderkopfschrauben M3x8 (6)

TTTTTT

7131
Linsenkopfschrauben M3x8 (6)

TTTTIY

7132
Linsenkopfschrauben M3x10 (6)

TTTTTT

I

Linsenkopfschrauben M3x14 (6)

T

7135
Zylinderkopfschrauben M3x14 (6)

T

7136
Zylinderkopfschrauben M3x25 (6)

7137
Senkkopfschrauben M3x8 (6)

TITTTY

7138
Senkkopfschrauben M3x12 (6)

TTITI

7139
Linsenkopfschrauben M3x12 (6)

TTTTIT

7140
Senkkopfschrauben M3x20 (6)

11l

7141
Zylinderkopfschrauben M3x14 (6)

T

7142
Zylinderkopfschrauben M3x10 (6)

T

7143
Linsenkopfschrauben M3x34 (6)

7144
Linsenkopfschrauben M3x30 (6)

7145
Zylinderkopfschrauben 3*10mm (12)

<
-
a
N
4
N
a
|

w Yy

T F

g8 B g g
w w w w w w
E E E E E E
- g g g g
EE i

7146
Linsenkopfschrauben M3*6 (14)

TTTITTTY
TTTITYTTY

7126
E-Clips 3mm (6) p
6465 ) )
E-Clips 4mm (6) ¥ b
6498 ‘\\ -
E-Clips 2,5mm (6) )
= »
11\ )
« «

6463
Madenschrauben M4+*4 (6)

7134
Madenschrauben M3*10 (6)

6460
Stoppmuttern M3 (6)

5 Bo ot
5 B0 Bt

7019
Stoppmuttern M4 (6)

6422
Unterlegscheiben (6)

21




6597
Karosserie bedruckt

g

6571
Reifen auf Felge (2)

6598
Uberrollkafig

6599
Fahrerfiguren

7104
Kunststoffteile-Set

s &

Em %9
& &

7102
Antriebswellen vorne (2)

7103
Chassis-Teile

7195

Diff-Lagerung (2)

—'a
#
7106 6559 7108 7109
Lenkgestange Antriebswelle mitte Achsschenkel vorne Karosseriehalter
E
7175 7112 7113 7114
Mitteldifferentialwelle Achs-/ Diffgehause Radtrager hinten Diff-Ausgangswelle

>
*

Ny

7115
Hauptgetriebewelle

7116
Mittelgetriebegehause

6556
Mitteldifferentialgehduse

6558
Getriebezahnrader/ -welle

\Q

22




7190 7120 7121 6481
Motorhalterung/ -abdeckung Servohorn Akkuhalter ’ Motorritzel 23T. (original)
6494
Motorritzel 17T.
———
L —_— —
7123 7124 7125 6408
Hauptzahnrad 70T. Antriebswellen hinten Cahssis-Verstrebungen Lenkhebel
] 8
/ . .
6501 6454 6505 6046
StoRdampfer (2) O-Ring Set . . Dampfer-Teile Karosseriesplinte (6)
iy 0 0 Q\
22 Nee@|° N
> X 000
3 % % oo -~
6458 6450 6451 6452

Kugellager 10*5*4 (6)

Kugelkopfkugeln (6)

Kugelkopfkugeln (6)

> J J

Kugelkopfkugeln (6)

‘\ . . - - -
- g W & 5 5 (% 0% 1%
s Q e S A S 4 - -
009 |- -~ |cco vt
- w \ 3

7021 6446 6447 6448

Kugellager 11*5*4 (2)

ee

Kugelkopfe (6)

g4 &

Kugelkopfe (6)

PPP
PPP

Kugelkopfe (6)

6457
Kugellager 15*10*4 (6)

S

g4 &

Radmuttern 17mm (2)

O O

6570
Radmitnehmer (2)

6455
Pins 6x10mm (6)

23




6402
Differential kompl.

6418
Differential Kegelrad (2)

e

6419
Differential Gehause (2)

6420
Differential Tellerrad (2)

Sy,
S

6421 6466 6434 1235
Differential Kegelrader Shimscheiben 8*5*0.2mm (6) Antennenréhrchen Brushless Set
2299 2200 1236 1237
Fernsteuerungsset Empfanger Brushless Fahrtenregler

Brushless Motor

N

2415
Metallgetriebeservo 10.5 Kg

1790
2S/3S LiPo Lader

1862
LiPo Racing Pack
7,4 Volt - 5200mAh

1865
LiPo Racing Pack
11,1 Volt - 3000mAh

24




TUNINGTEILE / HOP UP PARTS

6502
Aluminium StoRdampfer (2)

6557
Aluminium-Aufnahme

6509
Aluminium Radtrager hinten (2)

I

6521
Aluminium Diff-/ Achsgehause

6522
Aluminium Diffabdeckung

6510

Aluminium Verstrebungsaufnahme (2)

6523
Aluminium Lenkhebel (2)

§

6524
Aluminium Radtrager vorne (2)

Ul

6526
Aluminium Chassisplatten (2)

6527
Aluminium Chassisplatte

&

6529
Stahl Mittelwelle

6546
Aluminium Akkufachhalter

6547
Aluminium Servohalterung

o

6548
Aluminium Reglerhalterung

6549
Aluminium Verstrebungsaufnahmen

&

6550
Aluminium Lenkgestange

—

6551
Aluminium Verstrebungen (2)

—

6552
Aluminium Verstrebungen (2)

6555
Allrad-Lenkungs-Umbausatz

M
5 )
\ oll

\‘\\

6582
Beleuchtungssatz

25




S




BB RCEREAUaRERIVONED]
HL T

JpREeeT R AT AL




ﬂ drive &fly deI’ c €

Konformitatserklarung gemaR Richtlinie Radio Equipment Directive (RED) 2014/53/EU
Declaration of Conformity in accordance with the Radio Equipment Directive (RED) 2014/53/EU
Déclaration de conformite CE (RED) 2014/53/EU

Hiermit wird erklart, dass das Produkt: DF-4 BL Truck

| hereby declare that the product: (FS-GS-GT2D, FS-GT2)
declarons sous notre seule responsabilité que le produit:

Artikelnummern:

Product numbers: 3079 (EAN: 4250684130791)

Numeéro d‘article:

Bei bestimmungsgemafier Verwendung den grundlegenden Anforderungen nach Artikel 3 und den ‘
Ubrigen einschlagigen Bestimmungen der Richtlinie (RED) 2014/53/EU entspricht.
Complies with the essential requirements and the other relevant provisions of the Directive (RED)
2014/53/EU, when used for it intended purpose.
I |
-

Est conforme aux exigences des directives et ordonnances suivantes (RED) 2014/53/EU.

In Ubereinstimmung mit den folgenden harmonisierten Normen gefertigt:
Manufactured in accordance with the following harmonised standards:
Et a ete fabriqué conformement aux norms harmonisees suviantes:

ETSI EN 301 489-1V2.1.1
ETSI EN 301 489-17 V3.1.1

ETSI EN 300 328 V2.1.1

EN 62479:2010

Hersteller / verantwortliche Person: drive & fly models, Jirgen Kamm
Manufacturer / responsible Person: Drahthammer Str. 22
Fabricant / personne responsable: 92224 Amberg, Germany

////7 2 T S PR
Jirgen Kamm
Geschaftsfiihrer / managing director / directeur général

ﬁ drlve&fldel’

Ort/ Datum:

place of issue/ date: Amberg (Germany), 01.03.2019

Parent Unit: Duty cycle=8.73% E | E
The EIRP of the EUT is 14.74dBm (29.785mW)

Source-based time-averaging power: H
(29.785*8.73%)mW=2.600mW; -*

The source-based time-averaging power which is below the max permitted sending level of 20 mW, and
then the EUT is not needed to conduct SAR measurement.

Frequenzbereich: 2405.5-2475 MHz E r. .
n

Impressum

Diese Bedienungsanleitung ist eine Publikation der Firma df models, Drahthammer Strasse 22, D-92224 Amberg.
Alle Rechte einschlieBlich Ubersetzung vorbehalten. Reproduktionen jeder Art, z. B. Fotokopie, Mikroverfil-
mung, oder die Erfassung in elektronischen Datenverarbeitungsanlagen, bedurfen der schriftlichen Genehmi-
gung des Herausgebers. Nachdruck, auch auszugsweise, verboten. Diese Bedienungsanleitung entspricht dem
technischen Stand bei Drucklegung. Anderung in Technik und Ausstattung vorbehalten.

© Copyright 2019 by df models

Elektroaltgerateverordnung
Elektroartikel gehdren nicht in den Hausmull. Sie kénnen Ihre alten, gebrauchten Elektroartikel unentgeltlich bei

den 6ffentlichen Sammelstellen Ihrer Gemeinde abgeben.
Gemal3 der EAR Verordnung ist DF-Models registrierter Hersteller mit der WEEE-REG.-Nr DE30915550

f-models.




